

财眼

龙舟水汹涌，汽车涉水险到底要不要买？

新快报讯 记者刘威魁报道 广东已进入“龙舟水”季节。新快报记者从人保财险、平安产险两家保险公司了解到，第一波“龙舟水”凶猛袭粤后，目前已累计有超过2.6万宗车险报案，出险范围主要集中在增城、黄埔及天河等地。需要注意的是，由于对用车方面仍然存在一些误区，有些车主明明买了保险却因被保险公司拒赔。第二波“龙舟水”又来了，水浸后的车辆能不能赔，哪些险种可以覆盖，该怎么赔？涉水险究竟该不该买，又该如何买？成为车主们最关心的问题。

车辆涉水熄火后再启动会被拒赔

“明明投保了涉水险，为什么保险公司还拒赔？”李先生的爱车在这次暴雨中不幸被“淹”了，然而打电话给保险公司却被告知，因车辆被水淹后，他曾试图再次启动发动机，无法获得赔偿。

据新快报记者了解，与车辆涉水有着最直接赔偿关系的是“机动车损失险”（简称“车损险”）和附加的“车辆发动机涉水行驶损失险”（简称“涉水险”）。

就暴雨中车辆受损而论，当车辆在停放状态下被淹，车辆购买过车损险，保险全额赔付维修款。如果车辆是在行驶涉水过程中熄火被淹，假如车主只购买了车损险，保险公司就只赔付除发动机以外部分，车主还需要购买专门针对发动机损失进行赔偿的涉水险，才能获得车辆因泡水驾驶而导致发动机受损的赔付。

一些保险公司会把进水熄火以后的二次发动作为涉水险的免责条款，一旦涉水过程中，车辆熄火后驾驶者再次启动，就将会面临保险公司拒赔。”平安车险广东分公司的核保人员告诉新快报记者，车子淹水以后，由车主二次发动所造成的发动机损坏，即使是上了涉水险，

也不予以赔偿，这也正是李先生被拒赔的原因所在。

鉴于广东已逐渐进入“龙舟水”汛期，其间暴雨增多，上述负责人特别提醒广大市民，车辆遭遇水浸后，千万不要自行发动车辆，有条件的情况下可拍下带车牌的现场照片，及时报案，并根据相应保险公司的指引安排抢救及施救。

此外，车主在对车辆进行修复后，向保险公司索赔时还应该备好一些必要的材料，比如，能够提供暴雨的气象证明、维修发票等。

季节性购险可节省部分开支

新快记者在采访中了解到，大多数车主并没有给爱车买涉水险的意识。涉水险要不要买？平安车险广东分公司的核保人员指出，这需要保险消费者依据自己“所在地区降雨情况”“是否经常用车”“是否喜欢自驾游”等实际情况来

考虑是否需要购买。一般车主不主动提出购买需求的话，保险公司也是不会主动提醒车主的。

据了解，涉水险可以随时投保，但必须是在车主购买了车损险的基础上。一般而言，在拥有车损险的前提下，涉水险的保费为车损险保费的5%。以常见的一辆价值10万元的家用车为例，车辆涉水险在100元左右，保险期限通常为一年。

对于消费者来说，如果想为爱车添加保障又想节省部分开支，车主可通过缩短主险投保时间的方法，季节性购涉水险。如设定车损险的时间为四个月，此期间购买主险时搭配涉水险，之后续保则去掉这个险种。不过，临时加保需要通过投保时的渠道购买，例如之前是通过4S店购买的还需要到4S店增购涉水险，之前通过电话车险购买，还要通过电话车险购买。

“两会”释放红利 围绕新基建大消费

新快报讯 记者涂波报道 5月25日，A股市场继续调整，两市成交量萎缩合计不到5000亿元，上证指数逼近2800点，乳业食品为首的大消费板块抢眼，北向资金今日净流入逾30亿元。分析人士认为，短期指数进入到震荡整理阶段，但震荡空间相对有限。随着罗素扩容A股后有望带来300亿资金，围绕“两会”释放的红利方向，建议目前聚焦内需消费，汽车家电和新基建领域。

“加强新型基础设施建设，发展新一代信息网络，拓展5G应用，建设充电桩，推广新能源汽车，激发新消费需求、助力产业升级。”在今年的政府工作报告中，首次写入了“新基建”这一概念。

据海通证券预计，新基建2020年投资3万亿元，未来五年直接投资10万亿元、带动投资17.1万亿元。以5G网络建设为例，中国信息通信研究院近日指出，

到2025年5G网络投资累计将达1.2万亿元。更重要的是，5G网络建设将有助于培育繁荣的互联网经济、人工智能、数字经济等新技术产业，间接带动数十万亿元的经济总产出。

据同花顺数据，所属“新基建”概念股中，今年一季报盈利的有46只，占比为超60%。26只个股净利润增长率呈正增长。一季度净利均前的有国网英大、汇川技术和盈趣科技等，净利润均超亿元。昨日，“新基建”概念威奥股份和安控科技领涨。此外，市场结构性行情明显，克明面业、绝味食品和三全食品等多只个股创历史新高或接近历史新高。

新时代证券表示，6月以后，市场的风格将会更加关注资金和行业数据的边际变化。近期虽然大盘振荡整理，但外资依然看好A股。数据显示，5月份以来北向资金累计净流入超150亿元。此外，

近日，富时罗素公布第一阶段第四批次A股纳入名单，纳入因子将从17.5%升至25%，将为A股带来合计超250亿元的增量资金。此次指数调整将于6月19日(周五)收盘或6月22日(周一)开盘生效。

展望后市，分析人士指出，市场处于

回撤阶段，市场进入了尾部风险期，较早的大幅加仓时间点可能是6月初。从基本面来看，未来的重点是观察各行业从疫情中恢复的速度，考虑到国内经济可能会领先全球经济的复苏，建议关注“新基建”、汽车家电等领域。

“新基建”概念一季报净利居前个股

股票简称	现价(元)	营收(亿元)	净利润同比增长率(%)	净利润(亿元)
国网英大	6.67	3.06	-16.43	2.41
汇川技术	34.66	15.48	33.57	1.72
盈趣科技	46.65	7.39	9.05	1.68
航天发展	14.74	7.68	19.29	1.23
康尼机电	6.40	8.41	75.77	1.08
汉缆股份	5.52	9.51	45.63	0.85
红相股份	16.31	3.14	32.71	0.81
炬华科技	10.84	1.53	28.40	0.50
银河电子	4.10	3.15	30.31	0.45

(来源：同花顺)

百亿补贴、千亿优惠、百亿消费券 超简单！劲优惠！2020“京东618”来了！

5月25日，京东宣布，2020年的“京东618”将推出超级百亿补贴、千亿优惠和百亿消费券，打造无论优惠力度、购物体验，还是品牌、商家增长、新品发布都是前所未见的一次“京东618”！

这还是后疫情时代的首个全民购物节和史上最有意义的一次“京东618”，京东表示，欢迎所有同行、线上线下零售企业一起参与到第17个“京东618”中，共同打造行业参与度最高的一次“京东618”。“京东618”也将通过创新赋能、补贴扶持等举措，帮助超过150个品牌销售破亿，帮助超10万中小品牌商家成交额同比增长超过100%，成为数十万品牌、商家的增量场，携手促进实体经济恢复和加速发展。

超2亿件五折商品 千亿优惠京喜“真惠玩”

京东零售集团平台业务中心负责人韩瑞开门见山说，“消费者不用挠头比价算账，不用苦等下单时机，就可以享受最佳购物体验。”

具体来说，“京东618”将提供超过2

亿件的五折商品，包括海量电脑数码、家电、日用消费品等商品。此外，食品品类10万款单品9.9元包邮、办5G号卡送2400G流量、不到2000元的60英寸4K电视，以及6.18元的体检套餐、最低4折的旅游景点门票等生活服务爆品。

此外，京东还将联合多地政府以消费券的形式带来消费红包，总额将达百亿元；联合合作伙伴提供15亿补贴打造PLUS会员超级生活卡，会员可以在线下享受1元吃汉堡王、5折喝Costa咖啡、5折车及爆款车品等。

今年首秀“京东618”的京喜也将带来超1亿件行业低价爆品，超1000万件1元爆款，百大厂牌真打折、爆款都是3折起的优惠力度；配合千万级奖金池的红包返现、开100万张京喜省钱卡帮省1个亿等大力度的促销活动，以绝对低价为新兴市场消费者省钱。

百项顶级服务集群上线 BOSS直播让热爱看得见

今年“京东618”将继续全方位升级购物体验，百项顶级服务让消费者更放



心、更省心、更开心。怕买贵买亏了？618期间，购买家电、电脑数码产品，30天内发现买贵了可申请退还差价；“自营房产”带来长达半年的保价服务；京东超市及京东居家也承诺“买贵就赔”。

物流服务方面，在保障“城市群半日达”的同时，88%行政区县可实现24小时达，还有部分商品分钟达、生鲜最快半小时达、鲜花同城最快2小时达等极速送达服务。

同时，家电品类推出“只换不修”服务，质量问题30天可退180天可换；生鲜“优鲜赔”只赔不退；家装建材推0元配送安装拆旧检测和设计的“5个0”服务，免除消费者烦忧。

除了用心的服务，“京东618”还将通过海量新品爆品和多种创新互动玩法，让购物更有趣。据介绍，京东直播将带来超30万场次重点直播的盛宴，让众多品牌大佬也将参加“总裁价到”“高管直播秀”等栏目。

助力150品牌破亿 超10万中小品牌商家销售翻番

对于后疫情时代的首次全民购物节，不少中小微商家充满了信心。据透露，今年“京东618”将助力超过150个品牌销售破亿。品牌商家也将为京东用户投入近1000条专属生产线，涉及家电、生鲜、运动等众多品类，鼎力支持“京东618”。

京东还将通过“全渠道城市嘉年华”，联合众多门店线上线下联动发券、同款同价，实现消费者24小时“云逛店”。

作为后疫情时代首个全民级的购物节，“京东618”打响的是促消费、提经济的第一枪，将用一场必将史上留名的消费盛宴，不负用户的每一份热爱。

(郑志辉)